

ОРГАН  
 ГОВЕРНИНСКОГО  
 РАЙКОМА ВКП(б)  
 И РАЙОННОГО СОВЕТА  
 ДЕПУТАТОВ  
 ТРУДЯЩИХСЯ  
 Горьковской области

# Вперед К КОММУНИЗМУ

## Трактора должны работать с полной нагрузкой

Наступили горячие дни полевых работ. С невиданным трудовым и политическим подъемом работают колхозники, трактористы. Отовсюду поступают сообщения о замечательных трудовых подвигах на весеннем севе.

Сегодня райком ВКП(б) и исполком райсовета заносят на доску почета имена лучших трактористов т.т. Безрукова, Батулова, Набойщикова, Воронова, Полунина из 9 и 11 тракторных бригад, выполняющих дневное задание от 145 до 160 процентов. Их замечательный труд является ярким выражением того, что трактористы нашей МТС полны желанием работать с удвоенной энергией, провести весенний сев в сжатые сроки, качественно, стихийным трудом ответить на постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда трактористов.

Но несмотря на это МТС продолжает работать низкими темпами. На 20 мая план весенней вспашки выполнен на 8,1 процента, культивации — 33,6 процента сева 4,7 процента.

Такие низкие показатели являются следствием того, что большинство тракторов, из-за плохого качества ремонта, работают с переборами, частыми поломками. Так, бригада №3, бригадир т. Моклоков, за всю весну вспахала 15 га весенней вспашки 7 закультивировала. Бригада №24, бригадир т. Потемкин Н. Г., вспахала 5 га и закультивировала 2 га, бригада №21, бригадир т. Васильев, вспахала всего 5 га.

МТС не выполняет решение партии и правительства по вопросу организации передвижной мастерской, несмотря на то, что все возможности есть. Бадры трактористов в МТС молодые нуждаются в постоянной технической помощи, а ее нехватает. В бригаде тов. Вороновой 2 дня простоял трактор из-за неисправности магнето. Тракторист должен был идти в мастерскую МТС. При наличии же передвижной повозки и механика можно было бы сделать быстро.

Для полной загрузки тракто-

ров передовые МТС применяют правильное агрегатирование, то есть в одном сцепе плугов и борон одновременно производят вспашку и боронование. Однако это мероприятие МТС не проводит. Отсутствует также и агрегатный сев.

Кроме того МТС слабо оказывает колхозам и агротехническую помощь, не имеет на местах агроактива. В результате район не выполняет план подкормки, боронования озимых. Со стороны дирекции МТС отсутствует требовательность, настоящее организационное руководство тракторными бригадами, механики подчас больше благодушничают, чем работают. Так, например, механик Полузятков 15 мая был послан в Хохломский сельсовет, а не прибыл туда и 16 мая.

Трактора должны работать на полную мощность, не менее 20 часов в сутки, без аварий и простоев, высокопроизводительно — таково требование военного времени, обязательное для всех бригадиров и трактористов.

Надо улучшить технический уход за тракторами, учиться у бригады тов. Смирнова в этом вопросе. Именно хороший технический уход в этой бригаде обеспечивает безаварийную работу машин.

Всесоюзное соревнование трактористок, начатое по инициативе трактористок Орджоникидзевского края, должно найти свое место и в Горькинской МТС. Каждая бригада, каждый тракторист должны соревноваться за высокую выработку на тракторах, за экономию горючего, за образцовый уход за машиной. Политотдел должен сделать все необходимое, чтобы соревнование было действительным. Необходимо еще шире разъяснить постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда трактористов, довести его до каждой бригады и добиться практического осуществления. Это мероприятие должно сыграть решающую роль в успешном проведении сельскохозяйственных работ, в повышении урожайности.

### МОЛОДЕЖЬ НА ПОЛЯХ

Лужковский колхоз. Фатеевского сельсовета, в весенний сев вступил организованно. До каждого звена был доведен агроплан, закреплены участки, тягловая сила, сельскохозяйственный инвентарь. Семенным материалом обеспечены полностью.

Звенья следили за почвой и выборочным путем начали весеннюю вспашку. Тов. Глазков первым выехал в поле со своей дочкой 16-летней Шурой. Вместе с ней прошел за плугом несколько раз, а к концу дня она работала уже самостоятельно. Теперь Шура умеет

впрягать лошадь в плуг и уверенно держит его

По соседству с ней работают лучшие пахари колхоза О. А. Буликов, Р. Маслова. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки. Разрыв между лашней и культивацией вовсе нет. Вслед за бороновальщиками идет рядовая сеялка. Севцы М. Фадичев и О. Разумова до выхода в поле осматривают сеялку. Не случайно поэтому, что они засевают по 6 га в день, вместо нормы 4 га.

В колхозе 14 мая закончен посев льна. Бушманов Я.

### Действующая Армия (малининский фронт)



Перешедший на нашу сторону ефрейтор 3-й роты 33-го пехотного полка 102-й германской дивизии Рейнгольд Могера выступает перед микрофоном звуковой станции, призывая солдат своей роты сдаваться в плен бойцам Красной Армии.

### Вести с полей

#### Женщины вместо своих мужей

ФАТЕЕВО. Весенне-полевые работы в Захватовском колхозе, Фатеевского сельсовета, в полном разгаре. Женщины, мужья которых с оружием в руках защищают родную землю, встали на их места. Они самоотверженно трудятся на колхозных полях, показывают образцы в работе. Красноармейки А. Панфилова, Т. Мартина, А. Мыльникова ежедневно перевыполняют норму выработки. С ними вместе работает 65-летний С. М. Панфилов.

— У меня два сына в Действующей Армии, — говорит тов. Панфилов, — а я здесь, в тылу, должен работать за двоих, ну вот я и нажимаю. До начала полевых работ я был конюхом. Думаю, что будет нехватка в тягле и решил обучить труду быка. В колхозе это было новинкой. Первые дни смелись, а теперь он все равно, что хорошая лошадь — любую работу выполняет.

Однако, бригадир колхоза тов. Матросов неправильно расставляет людей. Для каждого колхозника участки не отведены. Работают все вместе, гуськом. Тем самым обезличивается труд лучших людей. И. Перов.

#### Перевыполняют нормы

Дружно работают на полях колхозники сельхозартели имени Молотова, Скоробогатовского сельсовета. Многие на пахоте перевыполняют нормы. Так, Елимина Е. С. вспахивает 0,61 га по клеверу, вместо нормы 0,40 га. Я. Беланин.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Успешное наступление наших войск на Харьковском направлении

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками, по предварительным данным, ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: орудий — 365, танков — 25, минометов — 188, пулеметов — 379, снарядов — 46.413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин — 23.284, патронов — около 1.000.000 штук, гранат — 13.000, автомашин — 90, радиостанций — 29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов — 38.

Захвачено в плен свыше 1.200 солдат и офицеров противника.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов.

Уничтожено около 12 тысяч немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.



### ДОСКА ПОЧЕТА

Решением исполкома районного  
 Совета и бюро райкома ВКП(б)  
 за образцовую работу в период весеннего  
 сева на районную доску почета заносятся:

27. Колхоз имени Горького, Филинского сельсовета, 18 мая закончивший сев зерновых, колосовых культур.

28. Семинский сельсовет, председатель тов. Ключин, 18 мая закончивший сев льна.

29. Подогов С. Н., севец колхоза «Красный земледелец», Семинского сельсовета, выполняющий норму сева на 13-рядной сеялке на 180 процентов.

30. Безруков В., тракторист тракторной бригады № 9 выполняющий норму на тракторе СТЗ на 145 процентов.

31. Полунина У. и Набойщикова У., трактористы тракторной бригады № 11, выполняют норму на культивации на 160 процентов.

32. Воронов И., тракторист бригады № 11, на тракторе СТЗ выполняет норму культивации на 150 процентов.

33. Батулов А., тракторист бригады № 11, выполняющий норму на культивации на 150 процентов.

34. Прокуров Г. Л., пахарь колхоза «Красный луч», Филинского сельсовета, вспахивающий 0,8 га вместо нормы 0,5 га.

35. Мономарев П. Г., пахарь колхоза «15 годовщина Октября», Филинского сельсовета, вспахивающий 0,80 га вместо нормы 0,5.

36. Пешехонов К. Я., из колхоза «15 годовщина Октября», Филинского сельсовета, вместо нормы 1,5 га культивирует по 3,5 га.



### Колхозный агитатор

Агитатор в колхозе—душа и советчик населения. Он разъясняет колхозникам высокое значение честного труда, на примерах доказывает к чему приводит расхлябанность в работе.

В колхозе «Вторая пятилетка», Крутовского сельсовета, агитатором является молодая комсомолка С. Гогова. Все средства агитации она подчиняет задаче образцового проведения сева. Когда она читала колхозникам приказ тов. Сталина, они взяли обязательство самоотверженно трудиться, дать стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов.

Слова с делом не разошлись. Большинство колхозников работает честно. Тов. Бозлов А.С., Орлов Е., Забелина А.П., Орлов Н., Столетова С.Е. вырабатывают по полторы нормы. Этим людям создается почет, о их хорошей работе пишет боевой листок И наоборот, нерадивых людей осуждают. Так Сироткина М.И. заработала в этом году всего 10 трудовых, на какую бы работу ее не назначили, всюду она разлагает массу. Тогда агитатор предложил назначать ее на самую невыгодную работу.

Тов. Гогова вникает в жизнь колхоза, следит за правильной расстановкой людей, делает все

необходимое, чтобы сев провести в срок. 17 мая председатель колхоза назначил 6 лошадей сажать картофель, а три—подготавливать почву под лен. Тов. Гогова быстро поправила руководство и тут же 7 лошадей были поставлены на подготовку участков под лен.

В колхозе влохе была поставлена охрана артельного имущества. Тов. Гогова поставила этот вопрос на общем собрании. Выделили сторожа. Сейчас значительно лучше стала охрана и на скотных дворах.

В результате повседневной работы агитатора, ее связи с колхозниками, колхоз «Вторая пятилетка» успешно справляется с весенним севом. 20 мая полностью посеяли лен на площади 18 га. Близки к завершению сева овса. Проводятся агромероприятия, 19 га засеяны яровизированным овсом, 13 гектаров клеверница очищены от стерни.

В колхозе открыты детские ясли. Женщины получили возможность выходить на работу в часы, установленные правилами внутреннего распорядка.

Такова небольшая доля дел колхозного агитатора тов. Гоговой. Так должен работать каждый агитатор агитколлектива крутовской парторганизации.

Е. Л.

### В колхозе имени Фрунзе

Весенний сев в колхозе имени Фрунзе, Крутовского сельсовета, проходит в этом году в обстановке большого подъема. Люди от мала до велика горят единым желанием оказать своей стране и героическому фронту как можно больше помощи.

На 15 мая колхоз закончил сев льна, близок к выполнению плана посева овса. На

18 мая осталось поднять весеню вспашки 7 га.

Высокую производительность труда на севе показывают товарищи Дунаев Аким Петрович и Тюрин Ефим Григорьевич. Нормы выработки они выполняют ежедневно на 150 процентов.

Е. Коновалов, А. Коновалов.

### В ТРАКТОРНЫХ БРИГАДАХ МТС

#### В передовой бригаде

Еще шумели весенние ручьи, еще в оврагах лежал глубокий снег, тракторная бригада № 13 выехала на поля Филинского сельсовета.

Бригада была укомплектована совсем неопытными трактористами, недавно закончившими курсы. Это налагало особую ответственность на бригадира тов. Смирнова.

Чтобы лучше привить практические навыки в работе, первые дни все три трактора работали в одном колхозе имени Максима Горького. Только после того, как тов. Смирнов пришел к выводу, что трактористки освоили дело, он разослал их в разные колхозы.

С первых же дней показывают хорошие образцы трактористы Полакова А.Ф. и Смирнов А.Г. Они на культивации выполняют нормы от 130 до 150 процентов. В целом бригадой выполнен план на 50 процентов.

Благодаря такой работе тракторной бригады колхозы Песковский, Лукинский, Мокушинский, Малаховский, Грачихинский закончили сев льна, а Песковский закончил сев зерновых, близок к этому и Мокушинский.

Как же бригада добилась таких показателей?

Прежде всего, машины используются на полную мощность, особенно в последнее время. Каждый трактор работает в две смены.

Бригадир Смирнов М.В. днюет и ночует в поле. Много внимания ему приходится уделять молодым трактористам: Миллионовой, Смирновой Е., Охотниковой. Если машина капризничает, то тов. Смирнов исправляет ее не сам, а заставляет трактористок, показывая им, как это надо делать. Он приучает девушек самих устранять неполадки.

Бригадир Смирнов М.В. пользуется большим авторитетом. Его слово—закон для трактористок.

Главным условием работы является хороший технический уход за трактором. Введен такой порядок: трактористка, сдающая трактор, тщательно очищает его от пыли и грязи, сменица заправляет и смазывает машину. Затем обе они с прицепщиком (если таковой бывает) подтягивают крепления и смазывают прицепные орудия.

С начала работы на полях трактористки экономят горючее. Они избегают холостой работы моторов, переездов, регулируют карбюраторы на нормальную смесь. Девушки ревниво следят за тем, чтобы прицепные орудия не затуплялись, не забивались грязью. В результате, перерасхода горючего нет, бригада укладывается в норму.

Нефтехозяйство бригады содержится в порядке. Бочки в исправности. Заправочный инвентарь и посуда хранятся в ящиках в полном порядке.

Четкая организация труда в бригаде, тщательный техуход за машиной, горячее желание трактористок выполнять обязательства, взятые в соревновании с трактористками Орджоникидзевского края—все это помогает бригаде бороться за выполнение планов.

С. Кочеткова.

### Трактор проработал в колхозе

В тракторной бригаде Сироткина (Скоробогатовский сельсовет) работают девушки, недавно окончившие курсы трактористов. Молодые трактористки т.т. Сироткина и Богаткова с первых дней перевыполняют нормы выработки. Они уже вспахали 28 га и закультивировали 80 га.

Однако не все трактористы одинаково поняли значение сжатых сроков сева, и тракторная бригада в целом работает неудовлетворительно. Так тракторист Сироткин П., 9 мая в Шалимовском колхозе не вспахал ни одного га. Из—за халатности бригадира Сироткина, который не обеспечил во время трактора горючим, один трактор простоял 3 дня. Такое безхозяйственное, нерадивое отношение к своей работе в условиях военного весеннего сева является нетерпимым.

Задача бригадира—обеспечить успешное выполнение задания, данного тракторной бригаде. Каждый день, каждый час трактор должен бесперебойно работать.

Лебедина.

### РЕЗУЛЬТАТ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

Вот уже около недели, как в Гришинском колхозе, Филинского сельсовета, сиротливо стоит трактор. 17 мая оказались расплавленными подшипники.

Как же это случилось? трактористка Гаврилова Е.И. во время работы решила уйти по своим делам, оставив неопытного курсанта Венкова А. Еще раньше у трактора была неисправность, но об этом она не предупредила т. Венкова. В результате произошла авария.

И таков повседневный стиль работы т. Гавриловой. Свой опыт она не передает сменщику т. Венкову. За трактором нет над-

лежащего технического ухода. Горючее все время вытекает. Рабочее место не в порядке, руль заржавленный, нет необходимого количества болтов. Когда они понадобятся, за ними ходят к соседнему трактору. У трактора часто бывают холостые пробеги, например, за плугами он два часа ездил из Гришина до Демина.

В результате за все время весеннего сева трактором вспахано 2,5 га и закультивировано 20 га в один след.

Когда же трактористка Гаврилова будет выполнять план весенних работ?

С. К.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 мая

В течение 20 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили несколько атак немецко-фашистских войск.

На Керченском полуострове продолжались бои в восточной части полуострова.

За 19 мая уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

В Баренцевом море советский корабль потопил три транспорта противника общим водоизмещением 26 тысяч тонн.

За 19 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 285 автомата с войсками и грузами, 75 подвод с боеприпасами, 30 полевых и зенитных орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 33 миномета, разбит железнодорожный состав и паровоз, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Харьков-

ского направления, отразила контратаку противника. В результате боя подбито 8 немецких танков и уничтожено 250 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Микинина за день боевых действий уничтожили 350 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

На отдельных участках Калининского фронта пехота противника, поддерживаемая танками, пыталась атаковать расположенные советских войск. Контратакой наших частей враг отброшен на исходные позиции. В течение дня немцы потеряли только убитыми свыше 400 солдат и офицеров. Подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами. Взят трофей и пленные.

Семь летчиков—истребителей, подразделения тов. Курбатова (Южный фронт), возвращаясь на свою базу после выполнения боевого задания, встретилось с девятью вражескими истребителями. Завязалась воздушная бой. Старший лейтенант Приказчиков, старшина Егоров и старшина Штыкин сбили по одному самолету противника. Ос-

тальные немецкие машины повернули обратно. Преследуя противника, летчики Павлов, Калугин и Штыкин сбили еще 3 немецких самолета. Все советские самолеты благополучно вернулись на свой аэродром.

Двадцать семь разведчиков под командованием лейтенанта Потахина встретили группу немцев, насчитывающую до 50 человек. Несмотря на численное превосходство, разведчики атаковали противника. В завязавшейся схватке гитлеровцы потеряли 11 человек убитыми, 15 ранеными и быстро отступили. Наши бойцы захватили пленных, оружие и без потерь вернулись в свою часть.

Лейтенант тов. Кригдач, стреляя прямой наводкой из орудия, подбил 5 вражеских танков. Наводчики товарищи Максимов, Белоусов и Кутаев уничтожили 6 немецких танков.

Младший лейтенант Павел Гушан из ручного пулемета открыл огонь по итальянскому самолету «Макки-200», и ранил летчика. Итальянский летчик совершил посадку на нашей территории и взят в плен.

Отряд калининских партизан под командованием тов. О-

мецких солдат и офицеров и взорвал склад с боеприпасами противника.

Пленный обер-ефрейтор 8 пехотной дивизии Циптмайер рассказал: «Война окончательно разорила многих немецких крестьян. У крестьян забирают почти весь урожай. Это я знаю по хозяйству моего отца. Отец собрал осенью прошлого года 10 центнеров пшеницы. 9 центнеров у него реквизировали. Ни один крестьянин не может распоряжаться по своему усмотрению молоком от своей коровы. 80 процентов молока у него забирают. В деревнях расплодилось очень много контролеров и инспекторов, которые ходят по домам и амбарам, устраивают обыски, реквизируют последние остатки продуктов».

Отступая под ударами наших частей из села Зайцево, Орловской области, немецко-фашистские мерзавцы сожгли и разрушили 600 домов колхозников. Гитлеровцы засыпали колодези и вырубали сады. На улицах села красноармейцы обнаружили десятки трупов истерзанных немецкими бандитами мирных жителей—стариков, женщин и детей. На окраине найдено 8 трупов замученных пленных

красноармейцев. У них отрезаны уши, носы, выколоты глаза, вывернуты руки и ноги. Часть жителей села Зайцево гитлеровцы под угрозой расстрела усади с собой.

Немецкие и итальянские оккупанты зверскими убийствами мирных жителей пытаются сломить сопротивление Югославских патриотов; борющихся за свою родину. Недавно в Санджак и г. Плевле итальянцы расстреляли 100 человек городских жителей. Эти зверские убийства вызывают огромное возмущение в стране и каждый день все больше крестьян и особенно молодежи вступает в партизанские отряды. Партизаны беспощадно истребляют итальянских захватчиков. Неделю тому назад около г. В. пулеметным огнем партизаны убили и ранили 160 оккупантов. Другой крупный отряд партизан у города Н. в течение пяти дней вел бои с итальянскими войсками. Оккупанты потеряли 300 человек убитыми и еще больше ранеными.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА.